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MESTO RIEŠI NOVÉ MOŽNOSTI 
PARKOVANIA

Príprava všeobecne záväzného nariadenia o parkovaní
v meste Vrútky pokračuje. V súčasnosti sa podľa rozhod-
nutia primátora mesta postupne rokuje s predsedami spo-
ločenstiev  bytových domov. Pracovníci mestského úradu 
s predsedami bytových spoločenstiev prerokovávajú ná-
zory, pripomienky a možnosti zlepšenia parkovania
v jednotlivých obytných zónach. V novembri primátor zvo-
lal stretnutie, na ktoré boli prizvaní zástupcovia ŽSR, a 
tak sa na vrútockom mestskom úrade rokovalo o možnos-
tiach parkovania pri železničnej stanici a na ploche pred 
ňou a v priestoroch, ktoré súvisia s parkom – od starej 
pošty smerom k vývojovému závodu. Riešili sa aj parko-
vacie miesta v priestoroch od stanice smerom ku Konzu-
mu, kde sa koná nakládka železničnej dopravy. Rokuje sa 
aj so Slovenským pozemkovým fondom o vysporiadaní 
pozemkov priamo v centre mesta. V prípade, že by sa 
všetky tieto rozpracované  akcie skončili úspešne, mesto 
by získalo časť pozemkov do vlastníctva a súčasne by sa 
mali v zmysle dohody so ŽSR vytvoriť predpoklady
na získanie ďalších parkovacích miest. Mesto má záujem, 
aby sa čoskoro vyriešilo parkovanie „cezpoľných“ , ktorí  
dochádzajú do Vrútok, odstavia vozidlo v neplatených zó-
nach Vrútok a potom odchádzajú vlakom za prácou buď 
smerom do Žiliny, alebo opačne smerom na Ružomberok. 
Tak sú obsadené parkovacie miesta po celý deň a uvoľnia 
sa až večer. Mesto má záujem, aby sa parkovanie vozi-
diel týchto „cezpoľných“ riešilo používaním rezidentských 
kariet v novozískaných priestoroch. Po skončení všetkých 
rokovaní o možnostiach parkovania vo Vrútkach sa  zvo-
lá záverečná porada predsedov spoločenstiev, na ktorej 
sa dohodnú ceny za parkovanie, určí sa, aké parkovacie 
zóny budú bezplatné, a bude sa riešiť otázka týkajúca sa 
občanov Vrútok, ktorí si už priebežne dávajú žiadosti 
na zakúpenie svojho parkovacieho miesta s ročným po-
platkom. Výška poplatku sa schváli na rokovaní mestské-
ho zastupiteľstva a bude záväzná po prijatí VZN o parko-
vaní vo Vrútkach.                                      Text, foto: red                                          

VO VRÚTKACH BUDE UMELÉ KLZISKO
Vo Vrútkach sa v súčasnosti  pripravuje projekt umelého 
klziska, ktoré bude financované  zo súkromných zdro-
jov. Uvažuje sa o menšom umelom klzisku s bezplatným 
vstupom. Malo by sa využívať počas zimného obdobia, 
školských prázdnin a voľných dní. Klzisko by sa mohlo 
využívať na korčuľovanie nezávisle od počasia a elek-
trickej energie, teda aj celoročne – na voľných priestran-
stvách mesta, prípadne v telocvični. Náklady spojené
s klziskom nebudú zaťažovať rozpočet mesta. Klzisko by 
sa malo inštalovať v blízkosti pešej zóny do marca 2013.                                        
Týmto Vás milí spoluobčania vyzývame, ak máte 
doma nepotrebné korčule, ktoré by mohli ďalej využívať 
deti, ktoré ich nemajú, môžete nám ich darovať a tešiť 
sa na spoločné využívanie pre deti a mládež. Zbierať 
ich bude Odbor kultúry a športu, ktorý nájdete v budove 
mestskej knižnice Hany Zelinovej vo Vrútkach.                                               
                                                                               -red-

STARONOVÝ KONTROLÓR VO VRÚTKACH

Na základe zákona
č. 369/1990 Z. z. o obec-
nom zriadení v znení 
neskorších predpisov a  
o zmene a doplnení niekto-
rých zákonov bolo 29. 1. 
2013 zvolané mimoriadne 
zasadnudie MsZ. Hlavným 
bodom programu bola voľ-
ba hlavného kontrolóra. 
S pôvodne osem prihláse-
ných kandidátov sa o post 
hlavného kontrolóra mesta 
Vrútky uchádzalo päť kandi-

dátov, ktorí splnili všetky zákonné požiadavky. Po tajnej 
voľbe bol už v prvom kole opätovne zvolený za hlavného 
kontrolóra mesta Vrútky PhDr. MICHAL HANKO          
                                                                      Text, foto: red                                     

Na týchto miestach by mali vzniknúť 
nové parkoviská: 

1.Od starej pošty smerom k vývojovému závodu
2.Od stanice smerom ku Konzumu, kde sa koná 
    nakládka železničnej dopravy

BEZPLATNÝ INTERNET VO VRÚTKACH

Spoločnosť GAYA vlastní 
v regióne Turca rozsiahlu 
telekomunikačnú infraštruk-
túru. Zaoberá sa aj  poskyto-
vaním pevného a bezdrôto-

vého pripojenia na internet. Z iniciatívy primátora
Ing. Miroslava Mazúra sa v najbližších dňoch pripravuje 
spustenie bezplatného wifi internetu v širšom centre Vrú-
tok. Pripojiť sa bude môcť ktokoľvek so svojím zariade-
ním, notebookom, smartphonom atď. Bezplatný internet 
sa bude využívať aj na futbalovom ihrisku. Poskytovanie 
tejto služby bude v plnej výške znášať GAYA. Spoločnosť 
GAYA už niekoľko rokov poskytuje bezplatný internet vrú-
tockým mestským materským školám, školám, knižnici a 
sociálnym zariadeniam, čo prispieva k zvýšeniu informa-
tizácie. Moderné trendy komunikácie a sieť internetu po-
núkajú neobmedzené možnosti. Spoločnosť GAYA na trh 
prináša najrýchlejší internet, digitálnu televíziu so 7-dňo-
vým TV archívom a s možnosťou nahrávať programy. 
Vedenie mesta si váži tento krok a ďakuje spoločnos-
ti GAYA, s. r. o.
                                                                               -red-
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V R Ú T O C K Á  M E S T S K Á  P O L Í C I A  I N F O R M U J E

20. decembra o 2.30 h prijala vrútocká mestská polícia te-
lefonické oznámenie od martinskej polície o rušení nočné-
ho pokoja v prízemnom byte na Ul. 1. čs. brigády. Po prí-
chode na miesto bolo počuť z bytu hudbu a vravu. Hliadka 
majiteľku Katarínu K. upozornila a poučila ju 
v rámci zákona.
21. decembra o 0.18 h MsP prijala oznámenie o zrane-
nom mužovi pri objekte ubytovne Váhostavu na Nábrežnej 
ulici. Po príchode na miesto sa vec potvrdila. Mužom bol 
Michal H. Pod vplyvom alkoholu utrpel pri páde na cestu 
tržné rany nad ľavým spánkom, ktoré silne krvácali. K zra-
nenému privolali RZP Falck.
21. decembra o 11.10 h bolo prijaté oznámenie od ob-
sluhy kamerového systému, ktoré spočívalo v tom, že na 
Švermovej ulici leží na zemi človek. Po príchode na miesto 
sa vec potvrdila. Išlo sa o 62-ročného Petra N. z Martina. 
Pretože sa muž sťažoval na točenie hlavy, zahmlievanie 
pred očami a opakovane padal na zem, hliadka privolala  
rýchlu zdravotnícku pomoc a  ostala na mieste počas le-
kárskeho ošetrenia až do odjazdu RZP.
31. decembra o 15.35 h prijala MsP podnet o voľnom po-
hybe malého šteniatka v areáli cvičiska na Belejovej lúke, 
ktoré tam nemalo svojho majiteľa. Hliadka MsP šteniatko 
od náhodnej nálezkyne prevzala a umiestnila ho na útvar 
MsP, kde sa už nachádzalo iné šteňa nemeckého ovčiaka. 
Najdúcha previezli do martinského útulku pre zvieratá.
4. januára o 21.25 h hliadka MsP prijala oznámenie od za-
mestnankyne ubytovne Fatra na Ul. 1. čs. brigády o prob-
léme s ubytovaným hosťom. Išlo o 36-ročného Vladimíra 
I. z Vranova nad Topľou, ktorý neúmyselne poškodil vyba-
venie toalety. Bol pod vplyvom alkoholu. Vytekajúca voda 

z rozbitej sanity spôsobila poškodenie omietky na troch 
poschodiach, ako aj priemyselnej kamery na prízemí bu-
dovy. Hliadka MsP osobu na mieste poučila o zákonnom 
postupe.
12. januára o 17.52 h MsP Vrútky prijala oznámenie od 
MsP Martin, že na Dielenskej Kružnej v blízkosti  firmy 
TurVod sa k pani, ktorá „venčila“ psa, pridali dva psy rasy 
husky, ktoré sa voľne pohybovali bez dozoru zodpovednej 
osoby. Po príchode hliadky na miesto sa situácia potvrdila. 
Psy boli však plaché, a tak sa ich hneď nepodarilo odchy-
tiť. Pomohol až pán Hatara, správca útulku pre zvieratá 
v Martine.
12. januára o 18.12 h prijala mestská polícia oznámenie 
od užívateľky vyhradeného parkovacieho miesta na Ulici 
svätého Cyrila a Metoda, ktoré spočívalo v tom, že jej pri 
zaparkovaní bráni cudzie osobné motorové vozidlo Seat  
Leon červenej farby. Majiteľa vozidla Jaroslav G. z Martina 
hliadka vyzvala, aby auto preparkoval a následne situáciu 
riešili v zmysle zákona. 
14. januára o 11.28 h policajná hliadka spozorovala ležia-
cu osobu na Ulici svätého Cyrila a Metoda. Išlo o 59-roč-
ného Jaroslava O. z Kafendovej ulice, ktorý bol pod vply-
vom alkoholu. Policajti ho odprevadili na adresu trvalého 
bydliska a zverili ho do opatery manželky Margity. Osoby 
poučili v rámci zákona.
                                                     Mgr. Zuzana Matulová
               
Poďakovanie: 
Dochodkyňa Melánia Czetoová ďakuje príslušníkovi mest-
skej polície Stanislavovi Štrbovi , ktorý jej nezištne pomo-
hol pri odnesení nákupu domov.
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KALENDÁR ZASADNUTÍ
MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

VO VRÚTKACH V ROKU 2013

 
            12. 02. 2013 – utorok o 10.00 hod.
 16. 04. 2013 – utorok o 10.00 hod.
 18. 06. 2013 – utorok o 10.00 hod.
 13. 08. 2013 – utorok o 10.00 hod.
      Slávnostné MsZ pri príležitosti Dní mesta
 15. 10. 2013 – utorok o 10.00 hod.
 10. 12. 2013 – utorok o 10.00 hod.

Miesto konania MsZ je Mestský úrad Vrútky – sobášna 
miestnosť, Matušovičovský rad č. 4. 

O 15.00 hod. občania majú možnosť predniesť svoje 
sťažnosti, pripomienky a postrehy 

k činnosti primátora mesta, poslancov MsZ, 
prednostu MsÚ a hlavného kontrolóra.

 Materiály spoločností, v ktorých má mesto Vrútky 100% 
účasť – BYVATERM, s. r. o. a organizácií, 

ktorých je mesto Vrútky zriaďovateľom,
 budú do programu zasadnutí MsZ zaraďované 
operatívne podľa potreby tak, ako je stanovené 

v termínoch zasadnutí MsZ.
                                         
                                                        Mgr. Lenka Košútová
                                              

MESTO VRÚTKY POSKYTUJE DOTÁCIE

Žiadosti sa predkladajú na Mestský úrad 
 do  31. marca príslušného rozpočtového roka

 v zapečatenej obálke 
s nápisom „žiadosť o dotáciu“ s uvedením oblasti, 

z ktorej sa dotácia žiada.
 Mesto Vrútky poskytuje dotácie v oblasti: 

sociálnej, kultúry a športu. 
Predložené žiadosti posudzujú  komisie MsZ

 a to do 20. apríla príslušného roka. Primátor mesta 
do 30. apríla príslušného roka prihliadnuc na odporúčania 

komisie MsZ rozhodne o pridelení dotácií žiadateľom, 
ktorí splnili podmienky tohto nariadenia.

 Viac informácii sa dozviete na stránke mesta 
vo všeobecnom záväznom nariadení 

č. 1/2009  o poskytovaní dotácií.
                                                                              -red-

Miestny odbor Matice slovenskej
vo Vrútkach vyzýva 

záujemcov o členstvo: 
 prihlášky nájdu 

na  Mestskom úrade vo Vrútkach
   na sekretariáte primátora. 

           Vyplnené prihlášky budú následne 
      odovzdané predsedníčke miestneho odboru MS                            

                    p. Blahušiakovej
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ZARIADENIE  PRE  SENIOROV  A  DOM  
SOCIÁLNYCH  SLUŽIEB  SENIOR     

Hlavným cieľom mesta Vrútky v sociálnej oblasti je za-
bezpečiť pre dôchodcov kvalitnú sociálnu a zdravotnú 
starostlivosť, ktorá by im priniesla dôstojnú a príjemnú 
starobu. Pripravované zariadenie sa financuje z euro-
fondov a piatimi percentami prispieva aj mesto Vrútky. 
V tomto domove sa bude klásť dôraz na citlivý a láskavý 
prístup ku klientom. Kapacita Zariadenia pre seniorov a 
Domu sociálnych služieb bude 58 klientov, ktorí budú 
bývať v dvojposteľových izbách. Pobyt bude celoročný, 
bývanie bezbariérové, praktické a pohodlné. Klientom 
sa poskytnú sociálne služby, zdravotná služba, ako aj 
stravovacia služba v komplexnej stravovacej prevádzke 
s kuchyňou a jedálňou. Klientom budú 24 hodín slúžiť 
zdravotné sestry, zabezpečia sa pravidelné návštevy 
lekára, ako aj prítomnosť lekára pri zhoršenom zdravot-
nom stave klienta. Všetky priestory budú mať bezbarié-
rový prístup. Termín dostavby zariadenia sa predpokladá 
na jeseň 2013. Pre klientov, ktorí majú vážny záujem o 
umiestnenie vo vrútockom zariadení pre seniorov, sú už 
od februára 2013 k dispozícii záväzné žiadosti na sociál-
nom oddelení MsÚ vo Vrútkach u pani Petržilkovej. Infor-
mácie sa budú poskytovať na t. č. 043/424 18 11. 
                             Text: Katarína Petržilková, foto: red

Z I M N É  V R Ú T K Y  C E Z  O B J E K T Í V
V Y H O D N O T E N I E  F O T O S Ú Ť A Ž E

Mesto Vrútky v novembri 2012 vyhlásilo súťaž pre tvo-
rivých fotografov „Zimné Vrútky cez objektív“. Myš-
lienkou súťaže bolo zachytenie Vrútok - prírody, okolia, 
centra, zhmotnenie známych vecí a udalostí vo Vrútkach, 
ktoré sú očami každého človeka iné. Pri  hodnotení ví-
ťazov sa zohľadňovala  umelecká,  výpovedná hodnota
a precízne zvládnutie technickej stránky tvorby. Organi-
zátori z odboru kultúry a športu spolu s členmi redakčnej 
rady časopisu Vrútočan sa jednoznačne zhodli na víťaz-
nej fotografii od Mariána Poliaka s názvom Pod Magu-
rou.  Táto fotografia je uverejnená na titulnej strane 
tohto čísla Vrútočana. Na druhom mieste sa umiestnila 
fotografia od Evy Kuciakovej s názvom S cencúľom za 
uchom a tretie miesto získala Andrea Rošková za foto-
grafiu Na rázcestí . Víťazné fotografie boli odmenené vec-
nými cenami a môžete ich vidieť vo vestibule Mestského 
úradu vo Vrútkach.                                                         -red-                       

Dovoľte, aby som sa vyjadril k traumatizujúcej voľbe, 
ktorá nás tiaži už dlhšiu dobu, zasahuje do minulosti a 
vyvrcholila voľbou  29. 1. 2013 na post hlavného kon-
trolóra. Po odvolaní p. D. Chrastinu boli koncom leta,  
tak ako to ukladá zákon o obecnom zriadení, vyhlásené 
nové voľby hlavného kontrolóra. V druhom kole volieb 
15. 8. 2012 som bol za kontrolóra zvolený ja. Na základe 
podnetu na okresnú prokuratúru, že neboli dodržané zá-
konné postupy pri vyhlásení voľby, zverejnení na úrad-
nej tabuli a uznesení o voľbe, bolo doručené na MsÚ 
upozornenie prokurátora na neplatnosť voľby z dôvodu 
neprijatia uznesení v súlade so zákonom. Ja ako zvole-
ný hlavný kontrolór mesta som celú vec zvážil. Nechcel 
som veci riešiť súdnou cestou, rešpektujúc upozornenie 
okresnej prokuratúry, že bol porušený zákon zo strany 
MsZ neprijatím uznesení. Slobodne  a dobrovoľne som 
abdikoval na svoju funkciu. Treba tu zdôrazniť aj to, že 
aj voľby hlavného kontrolóra zo dňa 15.12.2008, kedy 
bol zvolený za hlavného kontrolóra p. D. Chrastina, boli 
nezákonné. Túto skutočnosť som dal posúdiť okresnej 
prokuratúre, lebo také isté pochybenie bolo urobené aj 
v roku 2008. Okresná prokuratúra uznala, že spôsob vy-
hlásenia voľby MsZ v roku 2008 bol nezákonný. Postup 
pri tejto voľbe bol taktiež v rozpore so zákonom. Hlavný 
kontrolór bol zvolený nezákonne. 
Kde je teda jeho morálny charakter? Je morálne vyko-
návať aktivity, ktoré podniká p. D. Chrastina? 
Ja som sa prihlásil  na voľbu hlavného kontrolóra, pre-
tože mám stále pocit, že  chcem vplývať na morálku, 
ekonomiku a poriadok  v meste Vrútky. Nie je mi to ľa-
hostajné a preto aj po mnohých problémoch, ktoré  sa 
vyskytli v poslednom období, stále mám záujem robiť 
hlavného kontrolóra vo Vrútkach. Vyvrcholilo to mojím 
nedávnym znovuzvolením a napriek spochybňovaniu 
určitou skupinou ľudí sa situácia zastabilizovala. Voľba 
hlavného kontrolóra akoby bola osudnou, čomu prikla-
dám aj určitú časť medzier v legislatíve, ktorá v zákone 
o obecnom zriadení č. 369/1990 Zb. o voľbe a priebehu 
je pomerne stručná. V legislatíve „starej“ dvadsať rokov 
prichádzame na to, že tam chýbajú niektoré praktické  
ochranné mechanizmy, ktoré by zabezpečovali, aby sa 
nestávali prípady, akým je tento. Som si vedomý zod-
povednosti a transparentnosti, ktorá súvisí s výkonom 
hlavného kontrolóra. Na základe praktických skúsenos-
tí, ktoré sa udiali v meste Vrútky v súvislosti s voľbou 
hlavného kontrolóra bol daný legislatívny podnet 
na zmenu legislatívy, kde sa v novele zákonníka práce  
funkcia hlavného kontrolóra na základe toho podnetu 
upravuje, že jeho pracovnoprávny vzťah so zamestná-
vateľom trvá len počas výkonu funkcie.  V našom prípa-
de do budúcna by to platilo odvolaním tak, ako to bolo 
v prípade p. D. Chrastinu.
Človek si musí uvedomiť, ak pochybí, čo s tým? 
Verím, že týmto bude ukončené rôzne napádanie, kon-
štatovania a bude priestor na tvorivú a zodpovednú prá-
cu v pracovnom prostredí.                                                    

                                                    PhDr. Michal Hanko

VYJADRENIE OPÄTOVNE ZVOLENÉHO
HLAVNÉHO KONTROLÓRA MESTA
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Úmrtie v decembri 2012
Anna  HOMOLOVÁ  76 ročná
Darina  BÁGELOVÁ  64 ročná
Štefan  ŠAMAJ               58 ročný
Oľga  LAMOŠOVÁ  69 ročná
Mária  KORIČANSKÁ              92 ročná
Anna  MIDŽIAKOVÁ              95 ročná

Úmrtie v januári 2013
Jolana  PIOVARČIOV                75 ročná
Františka  ŠVÁBOVÁ             81 ročná
Ján  MEDOVIČ                          81 ročný

PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚTOK

OPUSTILI NÁS

Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –
M. Blahová, I. Pepuchová.

 Deti narodené v decembri 2012
 Michal  KURHAJEC   
 Tereza  KUBÍKOVÁ
 Eliška   BUOCIKOVÁ
 Laura  KAROLČÍKOVÁ
 Sára  KAROLČÍKOVÁ
 Nikola  BALOŠÁKOVÁ
 Ema  MICHALOVÁ
 Ľubomír BALOG

 Deti narodené v januári 2013
 Jasmína  FANDÁKOVÁ
 Karolína  GOŇOVÁ

POVEDALI SI ÁNO

Igor  UHRIN  a  Andrea  PETROVIČOVÁ 
Marek  HRBČEK  a  Martina GREGOROVÁ

       VÝROČIA  OSOBNOSTÍ 
 VRÚTOK

Spoločenská rubrika a výročia vrútockých osobností

Z EVIDENCIE OBYVATEĽSTVA 
ÚDAJE O OBYVATEľOCH VRÚTOK 

ROKU 2012 V ČÍSLACH
Na konci roku 2011 mali Vrútky 7 472 obyvateľov

V roku 2012:
Narodilo sa:                                  84
Na trvalý pobyt sa prihlásilo:      180
Celkom prírastok:                     264
 
Na večnosť odišlo:                       69
Z trvalého pobytu sa odhlásilo:  142
Celkom úbytok:                        211

V roku 2012 sa oproti roku 2011 zvýšil počet obyvateľov 
o 53.

Počet obyvateľov k 31. 12. 2012: 7 525 Vrútočanov

Milan Hodža, JUDr., PhDr., Dr.h.c. (1.2.1878 Sučany 
– 27.6.1944 Clearwater, 
USA). Po maturite na gym-
náziu študoval právo na 
univerzitách v Budapešti a 
Kluži a filozofiu vo Viedni. 
Redaktor a novinár, 1905-
1910 poslanec uhorského 
snemu, od 1906 podpred-
seda SNS, 1916-1918 re-
daktor tlačovej kancelárie 
vo Viedni, 1918 člen SNR, 
splnomocnený zástupca 
čs. vlády v Budapešti, 1919 
štátny tajomník Ministerstva 
vnútra, 1919-1920, 1926-
1927 minister pre zjednote-
nie zákonov a organizáciu 

správy, 1926-1929 minister školstva a národnej osvety, 
1922-1926 a 1932-1935 poľnohospodárstva, 1935-1936 
zahraničných vecí, 1935-1938 predseda vlády ČSR, od 
1938 v emigrácii vo Švajčiarsku a Francúzsku, od 1941 
v USA. Čestný občan Vrútok. V 2002  telesné ostatky 
prevezené na Národný cintorín v Martine.
Pripomíname si 135. výročie narodenia.
Ján Fraňo (30.9.1876 Kozelník – 23.2.1963 Martin). Ľu-

dovú školu ukončil v rodnej obci,
vo Zvolene sa vyučil za stolára, sto-
lársky pomocník v Kremnici, Nitre, 
Budapešti, Debrecíne. Od 1901 sto-
lár, neskôr dielenský majster štátnych 
železničných dielní vo Vrútkach. 
Po 1918 člen Čs. sociálnodemokra-
tickej strany robotníckej. V 1922-
1926 zástupca starostu mesta Martin, 

1926-1939 starosta Martina, 1935-1938 poslanec krajin-
ského zastupiteľstva. Účastník protifašistického odboja a 
SNP. Od 1948 pracovník MsNV, Okresného stavebného 
podniku, vedúci Domovej správy. 
Pripomíname si 50. výročie úmrtia.  
Karol Ondreička, prof. (23.2.1898 Dubnica nad Váhom 

– 13.12.1961 Bratislava). Po 
maturite na gymnáziu študoval 
v Prahe na Umeleckopriemysel-
nej škole. Od 1927 učil kreslenie 
v Komárne, Kláštore pod Znie-
vom, 1933-1935 na meštianskej 
škole vo Vrútkach. V 1936-1949 
pracovník Štátneho ústavu pre 
zveľaďovanie živností v Martine, 
1949-1951 MS v Martine, 1951-
1961 vedúci Ústavu kreslenia a 
maľovania pri Katedre teórie a 
dejín architektúry SVŠT v Brati-

slave. Maliar, grafik, jeden z najznámejších a najproduk-
tívnejších slovenských ilustrátorov, výtvarný pedagóg. 
Pripomíname si 115. výročie narodenia.

                                       PhDr. Zora Mintalová Zubercová 
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Ani sme sa nenazdali a prvý polrok školského roka 
2012/2013 i v Školskom klube detí pri ZŠ H. Zelinovej 
na Čachovskom rade vo Vrútkach je za nami.
V tomto školskom roku sa naše deti zapojili do plnenia 
úloh projektu s názvom Ako dosiahnuť, aby deti v ŠKD 
boli zdravé, šťastné a spokojné. Cieľom projektu je roz-
víjať fyzické zdatnosti, zdravú súťaživosť, kamarátske 
vzťahy, zmysluplne tráviť voľný čas atď. Do projektu sú 
zaradené i prvky z environmentálnej oblasti. V rámci 
športových aktivít prebieha dlhodobá súťaž detí – Kto 
z nás je šikovnejší, Ďalej, vyššie, rýchlejšie. Uskutočnili 
sme turnaj vo vybíjanej a minifutbale, pretože do tých-
to športových krúžkov sú naše deti zapojené. V envi-
ronmentálnej oblasti sa deti v rámci projektu Čo nepatrí 
do prírody? starajú o prírodné prostredie, zapojili sa do 
zberu gaštanov, zúčastnili sa na besede o ochrane prí-
rody s p. Poláčikovou z Národného parku Veľká Fatra. 
Deti navštevujú Knižnicu H. Zelinovej vo Vrútkach. Veľmi 
obľúbenou činnosťou sú tematicky zamerané tzv. tvori-
vé dielne, napr. na tému Jesenné variácie, Strašidlá naj-
strašnejšie, Vianočné darčeky a dekorácie, Fantázie
zo snehu. Prostredníctvom pracovnej oblasti, ktorá sa 
tiež teší záujmu detí, sa rozvíjajú manuálne zručnosti, ale 
aj tvorivé myslenie. Deti sa rady učia piecť koláčiky, variť 
jednoduché jedlá a vedia si samy pripraviť pohostenia 
na svoje aktivity... 
Nech sa deťom naďalej darí s úsmevom a v zdraví.     
                     
 Text, foto: K. Mejstríková, vychovávateľka ŠKD

A K T Í V N Y  Š KO L S K Ý  K LU B

Aktuality, Školstvo Vrútočan  2/2013

MESTSKÁ KNIŽNICA HANY ZELINOVEJ
ROK 2012 V ČÍSLACH 

Knižný fond spolu 33 331 zväzkov kníh v celkovej hod-
note  91 114, 39 €
(beletria 13 333 zväzkov, náučná liteteratúra 12 604 zväz-
kov, beletria pre deti  4 970 zväzkov, náučná literatúra pre 
deti 2 424 zväzkov)
Počet získaných kníh – 408 kníh: kúpou 279 kusov , da-
rom 129 s nákladmi 2 043.69 €
Počet titulov periodík v čitárni 23 ks
Počet výpožičiek (knihy a periodiká) 57 780
Počet návštevníkov a používateľov 15 298(z toho v det-
skom odd. 4 215 detí)
Počet registrovaných čitateľov 1 2 79(z toho 363 v det-
skom odd.)
Priemerná denná návštevnosť 62 čitateľov
Priemerné denné výpožičky 234
Počet návštevníkov a používateľov internetu 371
Počet poskytnutých faktografických a dokumentogra-
fických informácií 6 778
On-line katalóg knižného fondu knižnice na www.vrutky.sk 
navštívilo v priebehu roka 10 143 používateľov
Počet zamestnancov 3 
KULTÚRNO-VÝCHOVNÉ PODUJATIA:  spolu 47 poduja-
tí – 1 246 účastníkov
PODUJATIA v knižnici: 37 podujatí – 825 účastníkov
Celosvetovo organizovaná Andersenova noc -  prítom-
ných 20 detí
Tematické prezentácie kníh, zážitkové čítanie, informačné 
hodiny o knižnici a jeho fonde pre materské, základné a 
stredné školy – 29 podujatí – 642 účastníkov
Informačná hodina - oboznámenie s fungovaním knižnice, 
zákonmi, katalogizáciou, MDT, bibliografiou – 2 podujatia 
– 43 účastníkov
Dokument o Jánovi Bodenekovi a Kniha ako zdroj pozna-
nia: prezentácia, ktorá je určená pre základné, stredné 
školy a širokú verejnosť – 5 podujatí – 120 účastníkov 
PODUJATIA mimo knižnice – 10 podujatí – 421 návštev-
níkov
Beseda so spisovateľkou Andreou Coddington – 45 účast-
níkov
Večer s knihou: Doc. PhDr. Peter Krbaťa, CSc. - 35 účast-
níkov
Beseda so spisovateľkou Beou Bazalovou - 33 účastníkov 
Beseda so spisovateľom Jozefom Banášom – 100 účast-
níkov
Odborný lektorský výklad v Pamätnej izbe Hany Zelinovej 
pre všetky vekové skupiny z Vrútok, Sučian, Martina – 
6  exkurzií  - 208 účastníkov
                               Text: Mgr. Veronika Vaňková, foto: red
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  Kultúra Vrútočan  2/2013

 N O V O R O Č N Ý   K O N C E R T 

Novoročný koncert vrútockého chrámového spevokolu 
sa uskutočnil 13 januára 2013 pod názvom Veniec via-
nočných piesní. Spevokol predviedol skvelý umelecký 
výkon, ktorý diváci prerušovali povstaním a dlhotrvajú-
cim potleskom. Chrámový spevokol má vyše storočnú 
tradíciu.Štvrťstoročie pôsobí pod dirigentskou taktovkou 
Viliama Majdu s organovým doprovodom Oľgy Cipcia-
rovej. Spevokol je ozdobou nielen Rimskokatolíckej far-
nosti, ale aj mesta Vrútky. V závere za skvelé vystúpenie 
slová uznania odzneli  od dekana Mons. Jozefa Petráša. 
Za mesto poďakovala poslankyňa Božena Blahušiaková.
                                                  Text: red, foto: Ľ. Košalko

VIANOČNÝ KONCERT A VÝSTAVA 
PEDAGÓGOV ZUŠ FRICA KAFENDU 

V predvianočnej atmosfére sa 22. decembra 2012 v kon-
certnej sále základnej umeleckej školy uskutočnil via-
nočný koncert spojený s výstavou pedagógov školy. Na 
vianočnom koncerte vystupovali pedagógovia hudobného 
odboru Mgr. art. M. Tomek (klavír), Mgr. Š. Kapala (gitara), 
V. Paľovčíková (klavír), A. Coufal s kapelou, Bc. Z. Štr-
bová (husle), B. Ďuricová (klavír), Mgr. J. Furcoňová so 
spevokolom Omnia, Mgr. art. P. Remeník (gitara), Mgr. art. 
M. Hrnčiarová a Mgr. E. Stašová (spev), Mgr. art. J. Fúra 
(flauta), Ľ. Ľahký (spev, klavír) a spevácke kvarteto – Mgr. 
J. Jamborová, Mgr. M. Kevická, E. Krajčová, 

Medzi hosťami nechýbal
 primátor Miroslav Mazúr s manželkou

VÝTVARNÍCI  NA  MÓDNEJ  PREHLIADKE 
V polovici decem-
bra sa v Považ-
skej Bystrici v kine 
Mier pod záštitou 
primátora mesta 
a Základnej ume-
leckej školy Imra 
Weineraa usku-
točnila netradičná 
módna prehliad-
ka, do ktorej sa zapojili zušky a stredné umelecké školy 
z celého Slovenska. Prehliadka sa niesla v duchu veľmi 
odvážnych výtvarných počinov a samostatnej návrhárskej 
činnosti v podobe ucelených módnych kolekcií autorov. 
Žiaci Základnej umeleckej školy Frica Kafendu sa tiež 
zúčastnili na tejto netradičnej módnej prehliadke. Prispe-
li svojimi odvážnymi a inovatívnymi modelmi, ktoré mali 
svoje nezameniteľné miesto na celej prehliadke. Pred 
samotnou prehliadkou odborná porota vybrala najlepšie 
modely, ktoré boli zaradené do prehliadky. Jednotlivé žiac-
ke modely predvádzali žiačky umeleckej školy v blokoch 
podľa jednotlivých kategórií. Predsedom poroty bol známy 
slovenský návrhár Marcel Holubec. ZUŠ Frica Kafendu 
reprezentovali modely z ateliéru PaedDr. Miroslavy Še-
reššovej, ktorej žiaci súťažili v kategórii šperk. Prezen-
tovali sa aj kolekciou parochní inšpirovaných hudobnými 
žánrami – vážnou hudbou, džezom, rock-and-rollom... 
Parochne pôsobili veľmi autenticky – ako skutočné vlasy, 
hoci boli vytvorené z textilu. Do súťaže sa zapojili aj žiaci z 
ateliéru PaedDr. Oľgy Flimelovej, ktorí vytvorili samostat-
ný kompletný odev. Tvorili ho šaty z neobvyklého materi-
álu, ktorých súčasťou bol aj klobúk. Šaty boli inšpirované 
vesmírnou hudbou a pôsobili veľmi étericky a zmyselne. 
Výtvarné alternatívy sú významnou akciou s dlhoročnou 
tradíciou. Žiaci sa do nej zapojili s veľkým nadšením a vý-
zvou vytvoriť niečo zo svojich tajných predstáv a s víziou 
splniť si svoj fantastický hudobný sen.                                       
                          Text, foto: PaedDr. Miroslava Šereššová

Mgr. art. L. Pavič. Výtvarné práce prezentovali pedagó-
govia Mgr. J. Skrisa, Mgr. M. Virdzeková, Mgr. S. Reše-
tárová, PaedDr. O. Flimelová, Mgr. M. Šereššová, Bc. T. 
Vidlárová a Mgr. art. M. Kokoška. Z výtvarných techník boli 
zastúpené kresba, maľba, grafika a priestorové objekty. 
Vianočný koncert a výstava mali kvalitnú umeleckú úro-
veň, čo ocenili početní hostia aj primátor mesta Ing. M. 
Mazúr. Celá akcia bola zakončená malým občerstvením 
a slávnostnou vianočnou kapustnicou. Hostia odchádzali 
s dobrými pocitmi – sýti duchom aj bruchom.    
                                   Text: M. Kokoška, foto: T. Vidlárová
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P O Z VÁ N K A   NA   S T O L N Ý   T E N I S

Dňa 16. februára 2013 usporiada stolnotenisový oddiel 
TJ Lokomotíva Vrútky v telocvični ZŠ s MŠ J. V. Dolinské-
ho v Priekope (za hotelom Luna) Slovenský pohár mlá-
deže (SPM) v kategórii najmladších žiakov. Touto cestou 
pozývame priaznivcov, ale aj nových záujemcov o stolný 
tenis, aby prišli povzbudiť našich najmladších žiakov
v boji o Slovenský pohár. (Na http://lokomotiva-vrutky.
meu.zoznam.sk/  sa dozviete viac.)
V histórii stolného tenisu je to prvýkrát, čo sa v našom 
okrese koná také vrcholové podujatie mládeže, akým je 
Slovenský pohár. Je to ocenenie celého stolnotenisové-
ho oddielu za výbornú prácu s mládežou. Stolnotenisový 
oddiel TJ Lokomotíva Vrútky budú reprezentovať: Martin 
Ďanovský (10 rokov, súčasný piaty hráč v slovenskom 
rebríčku, žiak ZŠ  J. V. Dolinského), Samuel  Višňovec  
(9 rokov, na 30. mieste) a Jakub Švento (8 rokov, na 19. 
mieste v slovenskom rebríčku). 
V posledných troch rokoch je prioritou oddielu výchova 
mladých stolných tenistov. Celá činnosť stolnotenisového 
oddielu je systematická, oddiel je stabilizovaný, funkcio-
nári a hráči majú bohaté skúsenosti z najvyšších súťaží 
na Slovensku. Zrkadlom práce s mládežou sú výsledky 
na domácich a zahraničných turnajoch. Vrútockí tenisti 
sú v regióne Turca najlepší a majú celý rad prvenstiev
a popredných umiestnení vo svojich kategóriách v rámci 
okresu, kraja a Slovenska. V kategórii starších žiakov do-
sahujú výborné výsledky trinásťroční Ján Bielesch a Oli-
ver Sásik, ktorí sú viacnásobní víťazi oblastných turnajov. 
Najúspešnejším  obdobím  vrútockého stolného tenisu 
boli roky 2005 a 2009, keď A družstvo hralo 1. ligu tri 
sezóny po sebe a B družstvo v sezóne 2008 postúpilo 
do 2. ligy. Cieľom výchovy mladých stolných tenistov je 
nadviazať na toto úspešné obdobie. 

V súčasnosti v dlhodobých súťažiach A družstvo hrá 2. 
ligu, B družstvo 4. ligu, C družstvo 6. ligu – zloženú
zo žiakov. Najmladší, mladší a starší žiaci hrajú 1. diví-
ziu. Za dosiahnuté výsledky, obetavú prácu s mládežou 
a vytváranie športových podmienok patrí poďakovanie 
najmä predsedovi oddielu Rudolfovi Bukovinskému, rodi-
čom a členom oddielu Šimonovi Šventovi, Jánovi Ďanov-
skému, Róbertovi Višňovcovi, Róbertovi Bukovinskému, 
Mariánovi Kľuchovi, riaditelovi ZŠ J. V. Dolinského Mgr. 
Štefanovi Andrássymu, zástupkyni Mgr. Kvetoslave Šau-
šovej, ako aj CVČ Domino vo Vrútkach a jeho riaditeľke 
PaedDr. Sidónii Štepánkovej, CSc., Mgr. Elene Šmidto-
vej a ostaným nemenovaným rodičom a členom oddielu.                                  
                                         Text, foto: Rudolf Bukovinský

V pozadí: Rudolf Bukovinský- tréner, 
z ľavej strany Martin Ďanovský, Jakub Švento, 

Samuel Višňovec

OBNOVA CYKLOTURISTICKÉHO ZNAČENIA NEOBIŠLA ANI VRÚTKY

Na sklonku roku 
2012 členovia Tur-
čianskej bicyklovej 
skupiny JUS obno-
vili a doplnili cyklo-
turistické značenie 
v Turci. Zamerali sa 
najmä na výmenu 
poškodených cyk-
loturistických máp, 
ako aj obrázkových 
cyklotabuliek, ktoré 
smerujú cyklotu-
ristov k objektom 
nachádzajúcim sa 
na šiestich tema-
tických historic-
kých cyklotrasách 
v našom regióne. 
Obnova v podobe 
výmeny mapy a 
opätovného osa-
denia obrázkových 

cyklotabuliek poškodených vandalmi neobišla ani Vrútky. 
Tabuľky upozorňujú na významné objekty zaradené

do poznávacích cyklotrás „K osobnostiam, ktoré preslá-
vili Turiec“ a „Za históriou železnice“. Vrútkami tiež vedie 
trasa „Za turčianskou šľachtou“. Ďalšie tri trasy v regióne 
Turca sa venujú dejinám našich hradov, gotických kosto-
lov a turčianskym osobnostiam a udalostiam spojeným 
s budovaním svojbytnosti slovenského národa. Aj vďaka 
tomuto produktu je cykloturistika v Turci atraktívnejšia
a dokáže na svoj rozvoj získavať rôzne súkromné aj ve-
rejné dotačné zdroje. Vďaka nim sa naposledy podarilo 
vybudovať dve cykloturistické rozhľadne v Turčianskom 
Jasene a Belej-Duliciach. Ďalšie dve pribudnú tento rok 
nad Bystričkou a Necpalmi. V procese hodnotenia sú 
projekty na rozhľadňu nad Trebostovom, ako aj na za-
traktívnenie nábrežia Turca. K tomu i množstvo tlačených 
sprievodcov, máp a kvalitnejšej prezentácie na internete. 
Týmito malými a postupnými krokmi sa v Turci buduje 
zaujímavý produkt cestovného ruchu, ktorý už dnes po-
znajú aj cykloturisti z iných častí Slovenska a tiež prihra-
ničných regiónov Poľska a Českej republiky. 
Skúsme sa potešiť z toho, že aj naše mesto a objekty 
v ňom sú jeho prirodzenou súčasťou. Ak to dokážeme, 
snáď obnovené značenie, vydrží aspoň o niečo dlhšie 
než to predošlé. Viac podrobností nájdete na stránke 
http://www.tbsjus.sk/ .                                              
         Text: Mgr. Branislav Zacharides, foto: red

Vrútočan  2/2013 Šport

Cykloturistické značenie
pred mostom vo Vrútkach
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V R Ú T O C K Ý  M O T O K R O S O V Ý  T A L E N T    
M I C H A L  N O V O C K Ý ,  M A J S T E R  S L O V E N S K A ,
Z Í S K A L  A J  T I T U L  Č E S K É H O  V I C E M A J S T R A 

Vrútočan  2/2013Šport

Michal Novocký z Vrútok je nádejným talentom v moto-
krose. Má šestnásť rokov a za sebou úspešnú sezónu 
2012. Po zisku titulu medzinárodného majstra Sloven-
skej republiky v triede Junior 2T 125 ccm sa mu podarilo 
získať aj titul českého vicemajstra v triede Junior. Nebo-
lo to jednoduché. Michal absolvoval záverečné poduja-
tie majstrovstiev Českej republiky na trati v Třemošnici. 
Jeho cieľom bolo zaútočiť na druhé miesto. Počasie mu 
vtedy neprialo – chlad a hustá hmla znepríjemňovali pod-
mienky všetkým pretekárom. V prvej jazde skončil tretí 
a druhú suverénne vyhral. Stal sa teda víťazom podu-
jatia a patrí mu titul vicemajstera Českej republiky.
Po pretekoch povedal: „Som veľmi spokojný, mám za se-
bou výborný deň! Podarilo sa mi vyrovnať sa s dosť ťaž-
kými podmienkami, nepríjemná bola najmä hustá hmla, 
a keďže sa mi rosili okuliare, musel som si ich dať dole. 
Do prvej jazdy som odštartoval na druhom mieste, potom 
som síce padol, ale dokázal som sa posunúť na tretie 
mesto v cieli. Aj v druhej jazde som odštartoval druhý, 
ale potom som sa prebojoval na prvé miesto – a to som 
udržal do cieľa. Teším sa z toho výsledku, rovnako
zo zisku titulu vicemajstra.“  Okrem tohto úspechu bol 
Michal druhým najúspešnejším slovenským jazdcom 
na majstrovstvách sveta juniorov v bulharskom Se-
vlijeve. Tento mladý Vrútočan navštevuje Športové gym-
názium v Žiline. Nie je jednoduché skĺbiť školu a šport. 
Pomáha mu v tom mama a chce to aj pevnú vôľu.
Na kamarátov, internet alebo iné aktivity často nie je čas. 
V motokrose chce pokračovať a dosahovať čoraz vyššie 
priečky na súťažiach. Trénuje zväčša v Sučanoch a jeho 
veľkým vzorom a zároveň i trénerom je úspešný bývalý 
slovenský jazdec Jaroslav Katriňák. Spýtali sme sa, ako 
došlo k tejto spolupráci, a Michal odpovedal takto:“ Vďa-
ka tomu, že bývam neďaleko Jara Katriňáka, mal som 
možnosť stretnúť sa s ním už vo svojich motokrosových 
začiatkoch. Oddávna bol mojím vzorom a tajne som dú-
fal, že raz budeme spolupracovať. To sa mi aj splnilo. 
Naša spolupráca mi dáva veľmi veľa, pretože Jaro má 
bohaté skúsenosti, dobré rady, ktoré mi vie odovzdať. Je 
to priateľský a vyrovnaný človek, dokáže ma pochopiť a 
podporiť v tej pravej chvíli. Snaží sa mi okrem rád dať aj 

Na majstrovstvách sveta v motokrose juniorov
v Talianskej Cingoli v roku 2011 

Na majstrovstvách Českej republiky na trati 
 v Třemošnici v roku 2012

Michal Novocký na majstrovstvách 
Českej republiky v roku 2012 s trofejou víťaza

psychickú podporu, ktorá je pri stresoch na štarte veľmi 
potrebná. Bol by som rád, keby ostal mojím trénerom aj 
v budúcnosti.“ Motokros je šport nesmierne náročný na 
financie. Svoje si žiada údržba motoriek (Michal potre-
buje aspoň dve), ako aj výdavky na cestovanie či výstroj, 
napr. kvalitná ortéza. Bez pomoci sponzorov a rodiny by 
nemohol jazdiť a dosahovať úspechy. Michala Novocké-
ho čaká hektická sezóna. Ak sa podarí získať sponzorov 
na nové motorky, rád by sa zúčastnil na medzinárodných 
majstrovstvách Slovenska, Českej republiky i na maj-
strovstvách Talianska. Držíme palce a veríme, že nášho 
talentovaného rodáka čaká úspešná kariéra.                                                                              
                                                    Text: red., foto: internet                                                            
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Za symbolickú cenu predám obývaciu stenu, postele, 
nočné stolíky a konferenčný stolík. Volajte 0907 564 647.
                                                                          -inzercia-

Riaditeľstvo MŠ
NÁBREŽNÁ 2, 038 61 Vrútky vypisuje 
ZÁPIS DETÍ DO MATERSKEJ ŠKOLY
 od 15. februára do 15. marca 2013

Materská škola pracuje podľa nového školského 
vzdelávacieho programu predprimárneho vzdelávania, 
v ktorom sme zameraní na rozvoj environmentálnej 
a ekologickej výchovy. V materskej škole prebieha vyu-
čovanie anglického jazyka formou hry. Talentované deti 
majú možnosť svoju kreativitu uplatniť a obohacovať 
v krúžkoch: výtvarný, tanečný. Aktivity školy: lyžiarsky 
výcvik, plavecký výcvik, výlet -  rozlúčka predškolákov.

Prijímame deti vo veku 3 – 6 rokov.
Kontakt na nás:  043/4281531     

     ms.vrutky.margaretka@gmail.com

Gymnázium Jozefa Cígera Hronského 
všetkých srdečne pozýva 

14. 2. 2013 na Deň otvorených dverí

Čo u nás nájdete:
- zaujímavý školský vzdelávací program
- náhradu maturitnej skúšky z anglického jazyka 
  s certifikátom International 
  ESOL a SESOL - City & Guilds 
- internet v každej triede a wifi pre žiakov
- pravidelnú výuku v multimediálnych učebniach
  a laboratóriách
- množstvo experimentov vo výuke, praktickú
   výuku v teréne
- veľkú ponuku záujmových krúžkov
- školu rodinného typu v nádhernom a tichom prostredí 
- radi privítame aj integrovaných žiakov

HROMNICE - ZIMY POLOVICE...

Hromnice pripadajú každoročne na 2. február. Tento 
sviatok pôvodne súvisel so slovanským bohom hromu a 
blesku Perúnom. Po príchode kresťanstva sa Hromnice 
zmenili na katolícky sviatok. Pripomína deň, keď Mária pri-
niesla svojho syna Ježiša prvýkrát do židovského chrámu 
a navždy ho zasvätila Bohu. Pri obetovaní malého Ježiša 
prišiel do chrámu aj zbožný starec Simeon, ktorý nazval 
dieťa „svetlom na osvietenie pohanov“. Na pamiatku tých-
to slov zaviedol pápež Gelasius v roku 494 sprievod s ho-
riacimi sviecami okolo kostola ako náhradu pohanských 
sprievodov počas luperkálií – očistných slávností v staro-
vekom Ríme. Málokto z nás vie, že Hromnicami sa defini-
tívne končí vianočné obdobie.
Druhého februára je presne polovica zimy za nami a ľudia 
verili, že v tento deň sa stretáva magická zimná sila 
s jarnou. Podľa pranostiky sa traduje, že čím je v tento deň 
chladnejšie, tým bude leto teplejšie, úroda lepšia a skôr 
príde aj jar. Najznámejšia a najdôležitejšia súčasť hrom-
ničných zvykov kresťanskej tradície je posväcovanie svie-
čok počas sviatočnej liturgie. Hromničné sviečky – hrom-
ničky – boli totiž dôležitým ochranným prostriedkom pred 
búrkou, bleskom a hromom.               
                       Text: Mgr. Bohuslav Figura, foto: internet

www.facebook.com/ObcaniaVrutok-
miesto, kde môžete písať, diskutovať aj čítať o tom,

 čo Vás v našom meste trápi, alebo teší.
                                                                                -inzercia-

SV. VALENTÍN- PATRÓN ZAMILOVANÝCH
O svätom Valentínovi, ktorý žil 
v 3. storočí, koluje celý rad le-
giend. Jednou z najznámejších 
je kresťanská legenda z obdo-
bia vlády cisára Klaudia II. Tento 
panovník rád a často viedol voj-
ny, ale rímski muži jeho nadše-
nie nezdieľali. Nechceli opúšťať 
svoje ženy a rodiny. Preto cisár 
zakázal všetky zásnuby a sobá-
še v celom Ríme. Valentín bol 
rímsky kňaz, ktorý aj napriek 
cisárovmu zákazu tajne sobášil 

zamilované páry. Keď to Klaudius zistil, uväznil Valentína 
a odsúdil ho na trest smrti. Poprava sa konala 14. februára 
roku 296. Pred svojou smrťou napísal Valentín milostný list 
jednej žene, a tak vzniklo prvé valentínske prianie. Tradícia 
posielania   valentínskych  pozdravov   sa  rozšírila  najviac 
v 19. storočí, keď sa začali vyrábať hromadne. Sviatok za-
milovaných do našich končín začal prenikať v 90. rokoch  
minulého storočia vo svojej najkontroverznejšej podobe. 
Trh prináša bohatú ponuku valentínskeho „všeličoho“ – 
plyšové hračky, srdiečka, sladkosti vo valentínskych bale-
niach, kvetiny atď. Mnohí ľudia tento sviatok úplne ignorujú, 
veď lásku by sme si mali prejavovať každodenne: slovami, 
pozornosťou, skutkami, darčekmi, dotykmi. Sviatok sväté-
ho Valentína je príležitosťou, aby sme svoju lásku milova-
nému vyjadrili a spoločne sviatok oslávili. Ak sa môžete
s milovanou osobou stretnúť, prekvapte ju originálnym dar-
čekom, ak sa stretnúť nemôžete, vymyslite milú správu a 
pošlite ju...                                   Text: red, foto: internet

Vrútočan  2/2013Aktuality, pozvánky
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        P R O G R A M :                                                                                                        
  *Fašiangové vystúpenie: 
                         Fo lk lórny súbor L ysec                                                      
  *Interakt ívna rozprávka
  *Diskotéka v maskách na pešej  zóne    
  *V yhlásenie najkrajš ích masiek 
  Pre det i  v  maskách s ladká odmena


